

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Ülést tartott a Minisztertanács

Tegnap, csütörtökön ülést tartott a Minisztertanács. Az ülés napirendjén több fontos kérdés szerepelt. Tárgyalta a Minisztertanács a vállalati üzem- és munkaszervezést, az energiaellátottság helyzetét és a téli felkészülést. A Minisztertanács jelentést tárgyalt a betakarításról és az

őszi munkák helyzetéről, az ötven kijelölt nagyvállalat fejlődéséről, valamint a pedagógiai kutatások összehangolásáról. A Minisztertanács a tárgyalás témáiban állást foglalt, s teendőket jelölt meg. A Minisztertanács üléséről részletes tudósítás lapunk 3. oldalán.

Évnyitó ünnepség az orvostudományi egyetemen



Jubileumi diplomások — elől — az ünnepségen

Tegnap, csütörtökön délelőtt tartották meg a Szegedi Orvostudományi Egyetem évnyitó ünnepségét az aulájában. A megjelent vendégeket, köztük dr. Agoston Józsefet, a megyei pártbizottság titkárát, Sipos Gézát, a városi pártbizottság első titkárát, Hantos Mihályt, a megyei tanács elnökhelyettesét, dr. Tóth Erzsébetet, az Egészségügyi Minisztérium szakreferensét, valamint a felsőoktatási társintézmények, az egészségügyi intézetek képviselőit, az egyetem oktatóit és hallgatóit dr. Szontágh Ferenc rektor üdvözlölte.

Tanévnyitó beszédében részletesen beszámolt az egyetemi élet eseményeiről, eddigi munkájáról, az idei legfontosabb feladatokról. Fel-sorakoztatta az egyetem munkáját jól jellemző adatokat: ismertette a tavaly kintüntetettek nevét, jellemezte a külföldi társintézményekkel egyre szorosabbá váló kapcsolatokat. Foglalkozott a nemrég újraválasztott kari tanácsokról és az egyetemi tanács feladataival, amelyeket az egy évvel ezelőtt bevezetett oktatási reform politikai és szakmai célkitűzései határoznak meg. Beszámolt az intézményben folyó gyógyító munkáról. Kiemelte, hogy az egyetem klinikáin az elmúlt három évben olyan szakágakat működtetnek, amelyeknek országos vonzása van. A szegedi egyetem lépést tart tehát az igényekkel, bár a rossz épületviszonyok, a zsúfoltság sok gondot okoz. Ezen a közeljövőben rekonstrukciókkal kívánunk segíteni; az év végére új nő-

vérszállás épül, a jövő év decemberére befejeződik az I. számú sebészeti klinikán az emeletraépítés, 1975 első felében a művese állomást, szeptemberében az I. és II. számú belklinikai intenzív osztályát adják át. Későbbre tervezik az új véréadóállomás és a 410 ágyas új klinikai tömb építését. A kutatómunkában a már hagyományokkal rendelkezők mellett viszonylag fiatal, vagy éppen megindult kutatási ágak fokozott fejlesztésére nyílt lehetősége az egyetemnek. Ilyenek például a számítástechnika, az izotópok alkalmazása az orvostudományban, a szervátültetés. Ebben az évben a gyógyítás, a kutatás, az oktatás munkáját fejlesztéséhez 172,8 millió forint áll az intézmény rendelkezésére.

Dr. Szontágh Ferenc ismertette az egyetem hallgatóira vonatkozó, elmúlt tanévi összefoglaló adatokat is. Tavaly 347 hallgatót vettek fel az első évfolyamokra, az idén összesen 327-en kezdik meg tanulmányaikat, 201-en az általános orvosi, 25-en a fogorvosi, 101-en a gyógyszerész karon. Közülük százan szegediek, illetve Csongrád megyeiek, 210-en fizikai dolgozók gyermekei. Az egyetem rektora külön szeretettel üdvözlölte az új elsőéveseket, majd dr. Török Judit, egyetemi gyakornok, a KISZ vegrehabító bizottságának titkára köszöntötte őket. Az ünnepségen a régi és szép szokás szerint vaspálya- és aranydiplomákat adtak át az évtizedekkel ezelőtt végzett idős orvosoknak, gyógyszerészeknek. A

kintüntetettek adatait dr. Guba Ferenc egyetemi tanár, az általános orvostudományi, illetve dr. Kedvessy György egyetemi tanár, a gyógyszerésztudományi kar dékánja ismertette. A jubileumi diplomákat dr. Szontágh Ferenc rektor adta át. A vaspályákat dr. Mogan Béla nyugalmazott városi főorvosnak, a gyémántdiplomákat Haranthy Dezső és Nyitrai István nyugalmazott gyógyszerészeknek. Aranydiplomát kaptak: dr. Ernyei István szakfőorvos, dr. Bari Zsigmond, Csillag Pál, Fehér Miklós, Fehérpataky Pál, Huszák Lajos, Kemény Imre, Kovács Sándor, Mányai Lajos, Molnár Mihály gyógyszerészek. Ezután adta át az egyetem rektora a „Szegedi Orvostudományi Egyetem Kiváló Nevelője” kintüntetést, amelyet az idén először ítéltek oda. A kintüntetett címmel együtt oklevelet és pénzjutalmat dr. Mezey Géza és dr. Tráser László egyetemi adjunktusok kapták, kiemelkedően eredményes oktatómunkájukért. Az ünnepségen dr. Szontágh Ferenc a „Jó tanuló — jó sportoló” emlékérmeket, a nevelőmunkában kintüntetottnak a dícsérő oklevelet is átnyújtotta.

Kádár János fogadta a finn nagykövetet

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára csütörtökön, tegnap fogadta Paul Georg Järnkalliot, a Finn Köztársaság magyarországi nagykövetét. A látogatást a nagykövet kérte. (MTI)

Harcok és terror Chilében

Az SZKP Központi Bizottságának nyilatkozata Szeged dolgozói szolidaritásak Chile haladó erőivel — Szemtanúk az eseményekről



Az utolsó felvétel dr. Salvador Allendéről, amint kedden, a kirobbanó ellenforradalomkor a nevezetes rádióbeszédét mondja, ellenállásra szólítva a chilei munkásokat. Allende — mint ismeretes — az ellenforradalmárok áldozata lett.

kopterekről géppuskatűzet nyitnak a csoportosuló munkásokra. Az a céljuk, hogy megkütsék a munkáskommandókat és annak a tengerészeti egységnek a találkozását, amely nem vett részt a puccsban. Santiagóban úgy tudják, hogy az ország déli részén a Punta Arinas-i ezred nem csatlakozott a törvényes kormány megdöntésében részt vett katonai alakulatokhoz.

Megbízható forrásokra hivatkozva azt is közölték a kiutasított és hazaérkezett diplomaták, hogy a junta vezetői arra számítottak, hogy három órán belül le tudnak verni minden ellenállást. Legelső ténykedéseik közé tartozott a Kommunista Párt helyi szerveinek, székházainak megtámadása. A párt vezetőiről egyelőre semmilyen biztos információ nincsen.

Alig két nappal a véres államcsíny után a fegyveres ellenállás országos méretű kibontakozásáról tudósítanak — szemtanúkra és amatőr rádiósokra hivatkozva — a nyugati hírgyűnkösek. A DPA értesülése szerint a chilei fegyveres erőkön belül messzemenő nézeteltérések robbantak ki a törvényes kormány megdöntése miatt, s e nézeteltérések egyik következményeként az ország déli részében állomásozó 5. hadtest szembehelyezkedett a juntával. Az AFP londoni latin-amerikai diplomáciai körökét idézve arról tudósított, hogy Prats tábornok, aki alig két héttel ezelőtt mondott le a szárazföldi hadsereg főparancsnokának tisztségéről, szervezi az ország déli részében, Concepcion város környékén az ellenállást. Emlékeztet, hogy Prats többször is vállalt miniszterséget Allende elnök kormányában, a jobboldali akciók következtében kialakult válsághelyzetek áthidalása cél-

jából. Ugyancsak a francia hírgyűnkösi idezi Buenos Airesbe érkezett személyek kijelentését, akik szerint a népi ellenállás a vidéki területeken is mindinkább teret nyer.

Santiagóban, az ország fővárosában a junta csütörtöki nap folyamán is repülőgépekkel, páncélosokkal és nehéztűzességgel támadta a törvényes kormányhoz hű fegyveres polgári és katonai alakulatokat. Összecsapások színhelye volt a hadügyi minisztérium, a központi bank, a társadalombiztosítási központ, a Clarín című lap és a műgyetem épülete, illetve környékük, továbbá több gyár. A fővárosi ellenállás hírére a katonai junta is kénytelen volt egyik közleményében elismerni. A jelentésekből kibontakozó kép szerint Santiago gyárnegyedeiben, ahol a munkások a június 29-i katonai puccskísérelt óta megszállva tartják az üzemeket, a fasiszta junta semmiféle hatalomra sem tett szert. A junta nehéztűzességgel lövette a főváros Cerillos és Maipu nevű munkásgyárait. Az előbb idézett szemtanúkra hivatkozó Buenos Aires-i AFP-jelentés pedig tudni véli, hogy kommunista és szocialista szakszervezeti vezetők irányítják az ellenállást.

A chilei legfelsőbb bíróság elismerte az új rezsimet. Egyidejűleg a kereszténydemokrata párt — az ország politikai pártjai közül elsőnek — közleményben vállalt közösséget a fasiszta junta eljárásaival és célkitűzéseivel.

Az ország valamennyi vállalata és iskolája zárva tartja kapuit. A népi kormányval szembeálló magánfuvarozók viszont csaknem két hónapos törvényellenes sztrájk után a katonai rezsim iránti hűségük jeléül felvették a munkát.

A Reuter washingtoni kormánykörökre hivatkozva közölte, hogy az Egyesült Államok kormányja legalább 48 órával az államcsíny előtt tudott az Allende-rendszer megdöntéséről szőtt összeesküvésről. Mint a Reuter közölte, a jelenlegi katonai junta tagjai közvetlenül a puccs előtt kapcsolatban álltak észak-amerikai személyekkel.

A Reuter által idézett források szerint a kapcsolatfelvétel az elmúlt hét végén történt, és ennek alapján Washington már hétfőre várta a puccsot.

A katonai hatóságok az ellenőrzésük alatt álló területeken megkezdtek a népi egység pártjai tagjainak üldözését. A hiányos értesülések szerint egyedül Valparaisóban három ezer embert fogtak le, s a letartóztatottakat kikötőben horgonyzó hajókra szállították. Santiagóban ezernél többre becsülik a letartóztatottak számát. A politikai foglyok egy részét Quiriquina szigetére hurcolták.

Az SZKP KB állásfoglalása

Az SZKP Központi Bizottsága csütörtökön az alábbi nyilatkozatot hozta nyilvánosságra:

Szeptember 11-én Chilében a reakciós körök magukhoz

ragadták a hatalmat és megdöntötték a Salvador Allende által vezetett törvényes kormányt. Allendét alkotmányos alapon, a nép szavaival (Folytatás a 2. oldalon.)